

## Kleine Anfrage


der/des            MdL Holger Mann  
                      Fraktion der SPD

Thema            **Ausbau der Berufsakademie am Standort Plauen**

### Frage an die Staatsregierung:

Mit dem Haushalt 2009/10 hatte der Landtag für den Ausbau der Kapazitäten der Berufsakademie eine Aufstockung um jeweils 2 Mio. Euro vorgenommen, die auch für den Ausbau der erst seit 2007 im Sächsischen Berufsakademiegesetz verankerten Studienakademie Plauen dienen sollte. Nunmehr erreichten die Plauer Stadträte Informationen, nach denen der Ausbau des Standortes Plauen im Zuge der Sparmaßnahmen gestrichen werden soll.

1. Welche Kapazität hat die Studienakademie Plauen im laufenden Studienjahr?
2. Welche Ausbaupläne für die Kapazität der Studienakademie Plauen im Rahmen der vom Sächsischen Landtag für die Haushaltsjahre 2009/10 beschlossenen Mittel bestehen bzw. bestanden?
3. In welcher Art und Höhe sind die Berufsakademie Sachsen und speziell die Studienakademie Plauen von den Einsparmaßnahmen im Zusammenhang mit der jüngsten Steuerschätzung betroffen?
4. Welche Auswirkungen werden ggf. Maßnahmen nach Frage 3 haben und welche Maßnahmen plant ggf. die Staatsregierung zur Kompensation dieser Folgen.
5. Wie ist der weitere Ausbau der Studienakademie Plauen auch über das Jahr 2010 hinaus konkret geplant?



Holger Mann, MdL

Dresden, den 27. Januar 2010

Eingegangen am: 02. FEB. 2010

Ausgegeben am: 01. MRZ. 2010



SÄCHSISCHES  
STAATSMINISTERIUM  
FÜR WISSENSCHAFT  
UND KUNST

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM  
FÜR WISSENSCHAFT UND KUNST  
Postfach 10 09 20 • 01079 Dresden

Präsident des Sächsischen Landtages  
Herrn Dr. Matthias Rößler, MdL  
Bernhard-von-Lindenau- Platz 1  
01067 Dresden

DIE STAATSMINISTERIN

Dresden, den 23.02.2010  
Aktenzeichen: 3-7760.10-053/14-1

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Holger Mann, SPD- Fraktion  
Drs.-Nr.: 5/1245  
Thema: Ausbau der Berufsakademie am Standort Plauen**

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt: **„Mit dem Haushalt 2009/10 hatte der Landtag für den Ausbau der Kapazitäten der Berufsakademie eine Aufstockung um jeweils 2 Mio. Euro vorgenommen, die auch für den Ausbau der erst seit 2007 im Sächsischen Berufsakademiegesezt verankerten Studienakademie Plauen dienen sollte. Nunmehr erreichten die Plauer Stadträte Informationen, nach denen der Ausbau des Standortes Plauen im Zuge der Sparmaßnahmen gestrichen werden soll.“**

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

**Frage 1: Welche Kapazität hat die Studienakademie Plauen im laufenden Studienjahr?**

An der Staatlichen Studienakademie Plauen sind im Studienjahr 2009/2010 282 Studierende immatrikuliert. Insgesamt sind zwölf Seminargruppen eingerichtet. Die Staatliche Studienakademie hat 17,5 Stellen, davon neun Dozentenstellen, zugewiesen bekommen. Die Zuweisung einer weiteren Dozentenstelle für 2010 ist vorgesehen, soweit die neue Vertiefungsrichtung „Internationales Management“ ab Oktober 2010

angeboten wird. Die Zuwendung erfolgt nicht pro Studienjahr, sondern pro Haushaltsjahr. Im Jahr 2009 betrug die Zuwendung 1.221.500,00 €.

**Frage 2: Welche Ausbaupläne für die Kapazität der Studienakademie Plauen im Rahmen der vom Sächsischen Landtag für die Haushaltsjahre 2009/10 beschlossenen Mittel bestehen bzw. bestanden?**

Im Studienjahr 2010/2011 soll eine weitere Seminargruppe in der neuen Vertiefungsrichtung „Internationales Management“ im Studiengang Handel angeboten werden. Damit werden voraussichtlich zum Studienjahresbeginn 2010/2011 13 Seminargruppen eingerichtet sein.

**Frage 3: In welcher Art und Höhe sind die Berufsakademie Sachsen und speziell die Studienakademie Plauen von den Einsparmaßnahmen im Zusammenhang mit der jüngsten Steuerschätzung betroffen?**

Sperrungen wurden bisher durch das SMWK nicht verhängt. Zurzeit sind nur 80% der Mittel zur Bewirtschaftung freigegeben. Ein Anteil an Einsparmaßnahmen für die Berufsakademie Sachsen ist damit noch nicht festgelegt.

**Frage 4: Welche Auswirkungen werden ggf. Maßnahmen nach Frage 3 haben und welche Maßnahmen plant ggf. die Staatsregierung zur Kompensation dieser Folgen?**

Siehe Antwort zur Frage 3.

**Frage 5: Wie ist der weitere Ausbau der Studienakademie Plauen auch über das Jahr 2010 hinaus konkret geplant?**

Zurzeit werden zwölf Seminargruppen angeboten. Eine Seminargruppe soll im Regelfall zwischen 25 und 33 Studierende umfassen.

Geplant ist der schrittweise Ausbau auf 400 Studierende bis zum Jahr 2013. Jährlich sollen zur Immatrikulation fünf Seminargruppen angeboten werden, so dass bis zum Jahre 2013 insgesamt 15 Seminargruppen eingerichtet werden.

Mit freundlichen Grüßen

  
Sabine von Schorlemer